
Informácia o doterajších riešeniach následkov povodní v roku 2010. 
 
Úvod 
 
V roku 2010 došlo k nadpriemernej zrážkovej činnosti, ktorú rozsahom a intenzitou 
možno považovať za extrémnu (v máji plošne napršalo cca 200 mm zrážok, pršalo bez 
prestania takmer 40 dní). V dôsledku týchto zrážok, vzhľadom k stavu existujúcej 
infraštruktúry ochrany územia pred povodňami, ale aj vzhľadom k poškodeniam krajinnej 
štruktúry došlo k masívnym povodniam, rozsiahlym zosuvom pôdy a následne rozsiahlym 
škodám. Tohtoročné povodne tak možno výškou vzniknutých škôd (viac ako 700 
miliónov €) zaradiť medzi najväčšie povodne za posledných 45 rokov. Vážne poškodené 
boli nielen mnohé stredne veľké a menšie obce, ale rozsiahle škody vznikli aj v mestách 
(napr. Kežmarok, Košice, Handlová, Prievidza a ďalšie). Obce a ich predstavitelia zohrali 
spolu so záchrannými zložkami kľúčovú koordinačnú a organizačnú úlohu počas povodní 
a pri obnove poškodené územia. 
 
Rozhodnutia vlády SR do parlamentných volieb: 
 
- Uznesenie č. 358/2010 z 5. 6. 2010 k aktuálnej informácii o priebehu povodní na 

území Slovenskej republiky v máji a na začiatku júna 2010 
       ♦ vláda uložila ministrovi životného prostredia a podpredsedovi vlády a ministrovi 

vnútra pripraviť aktuálnu správu o priebehu povodní na území Slovenskej republiky 
v máji a na začiatku júna 2010, v ktorej budú predbežne kvantifikované vzniknuté 
povodňové škody s cieľom využiť finančné zdroje z Fondu solidarity Európskej únie 

 ♦ vláda ďalej uložila ministrom a predsedom ostatných ústredných orgánov štátnej 
správy SR monitorovať a sumarizovať vzniknuté škody na majetku štátu v správe 
riadených ústredných orgánov štátnej správy SR, orgánov a organizácií, ktorých sú 
zakladateľmi alebo zriaďovateľmi pre potreby identifikovania a verifikovania 
povodňových škôd  

 ♦ vláda tiež odporučila predsedom samosprávnych krajov a starostom obcí 
monitorovať a sumarizovať vzniknuté škody na majetku samosprávnych krajov a obcí 
a pre potreby ich identifikovania spolupracovať s obvodnými úradmi životného 
prostredia a krajskými úradmi životného prostredia pri verifikácii povodňových škôd 

- Uznesenie č. 359/2010 z 5.6.2010 k návrhu na riešenie následkov povodní na území 
SR v prvom polroku 2010 
♦ vláda schválila uvoľnenie finančných prostriedkov z kapitoly Všeobecná 
pokladničná správa vo výške 21,9 mil. eur a z rezervy vlády SR vo výške 3,1 mil. eur 
do kapitoly Úradu vlády SR – rezervy predsedu vlády na riešenie následkov povodní 
na území SR v máji a júni 2010  
♦ uložila vedúcemu Úradu vlády SR predložiť na rokovanie vlády návrh postupu pri 
vypracovaní žiadosti Slovenskej republiky o pomoc z Fondu solidarity Európskej únie 

- Uznesenie č. 362/2010 z 9.6.2010 Návrh postupu pri vypracovaní žiadosti Slovenskej 
republiky o pomoc z Fondu solidarity Európskej únie 
♦ vláda schválila návrh postupu pri vypracovaní žiadosti o pomoc z FSEÚ a štatút 
Výboru vlády SR pre riešenie následkov škôd vzniknutých povodňami v roku 2010 
a uložila ministrovi financií – predsedovi výboru zabezpečiť zriadenie účtu pre účely 
verejnej zbierky pre riešenie následkov škôd vzniknutých povodňami v roku 2010  

- Uznesenie č. 363/2010 z 9.6.2010 k Návrhu zákona o poskytovaní dotácie na 
kompenzáciu strát spôsobených nepriaznivou poveternostnou udalosťou, ktorú možno 
prirovnať k prírodnej katastrofe, prírodnou katastrofou alebo mimoriadnou udalosťou 



♦ Zákon č. 267/2010 Z. z.  
- Uznesenie č. 364/2010 z 9.6.2010 k Návrhu na skrátené legislatívne konanie o 

vládnom návrhu zákona o poskytovaní dotácie na kompenzáciu strát spôsobených 
nepriaznivou poveternostnou udalosťou, ktorú možno prirovnať k prírodnej katastrofe, 
prírodnou katastrofou alebo mimoriadnou udalosťou  

- Uznesenie č. 366/2010 z 9.6.2010 k Predbežnej informácii o priebehu a následkoch 
povodní na území Slovenskej republiky v máji a júni 2010 
♦ vláda uložila ministrovi životného prostredia a podpredsedovi vlády a ministrovi 
vnútra predložiť na rokovanie vlády správu o priebehu a následkoch povodní na území 
Slovenskej republiky v I. polroku 2010 v termíne po odvolaní II. stupňov povodňovej 
aktivity (podľa zákona č. 7/2010 Z. z. o ochrane pred povodňami) 

- Uznesenie č. 367/2010 z 9.6.2010 k Návrhu zákona, ktorým sa dopĺňa zákon č. 
569/2007 Z. z. o geologických prácach (geologický zákon) v znení neskorších 
predpisov 
♦ § 36 ods.1 sa dopĺňa o písmeno y), podľa ktorého ministerstvo životného prostredia 
zabezpečí vykonanie inžiniersko-geologického prieskumu na zistenie podmienok 
stability územia náchylného na zosúvanie s určením podmienok na zabezpečenie 
stability územia, monitorovanie geologických faktorov životného prostredia a sanáciu 
geologického prostredia za účelom odstránenia, zníženia alebo obmedzenia nestability 
geologického prostredia 

- Uznesenie č. 368/2010 z 9.6.2010 k Návrh na skrátené legislatívne konanie o vládnom 
návrhu zákona, ktorým sa dopĺňa zákon č. 569/2007 Z. z. o geologických prácach 
(geologický zákon) v znení neskorších predpisov 

- Uznesenie č. 408/2010 z 9.6.2010 k Správe o katastrofálnom zosuve pôdy v obci 
Nižná Myšľa 
♦ vláda uložila ministrovi financií zabezpečiť potrebné finančné prostriedky na 
inžiniersko-geologický prieskum katastrofálneho zosuvu pôdy v Nižnej Myšli a na 
prijatie okamžitých protihavarijných opatrení z rezervy predsedu vlády SR  v termíne 
do 15. júna 2010 a do 31. decembra 2010 zabezpečiť potrebné finančné prostriedky na 
sanáciu katastrofálneho zosuvu pôdy v Nižnej Myšli a ministrovi financií zabezpečiť 
vo svojej pôsobnosti inžiniersko-geologický prieskum ... do 31. októbra 2010 
a sanáciu katastrofálneho zosuvu pôdy v Nižnej Myšli do 31. decembra 2011 

 
Rozhodnutia vlády SR od parlamentných volieb: 
 
- uznesenie č . 471/2010 z 9. júla 2010 k situácii súvisiacej s povodňami (ústny návrh 

predsedníčky vlády)  
- uznesenie č. 472/2010 z 14. júla 2010 k Informácii o situácií vzniknutej v súvislosti s 

povodňami spolu s návrhmi krokov a riešení v krátkodobom a strednodobom 
horizonte 
♦ vláda uložila vedúcemu Úradu vlády SR, ministrovi vnútra a ministrovi 
pôdohospodárstva, životného prostredia a regionálneho rozvoja zabezpečiť využitie 
finančných prostriedkov, ktoré boli vyčlenené z rezervy predsedu vlády na riešenie 
následkov povodní na území SR v máji a júni 2010 vo výške 25 mil. eur a neboli 
vyčerpané na financovanie prvej okamžitej pomoci osobám postihnutým povodňami 
♦ podpredsedovi vlády a ministrovi financií, ministrovi pôdohospodárstva, životného 
prostredia a regionálneho rozvoja a ministrovi vnútra predložiť na rokovanie vlády 
návrh finančného zabezpečenia záchranných a zabezpečovacích prác a odškodnenia 
v súlade s informáciou o situácii vzniknutej v súvislosti s povodňami  s návrhmi 
krokov a riešení v krátkodobom a strednodobom horizonte 



♦ príslušným ministrom (7) predložiť na rokovanie vlády informáciu o možnosti 
realokácie zdrojov z fondov EÚ s cieľom riešenia protipovodňových aktivít 
♦ ministrovi pôdohospodárstva, životného prostredia a regionálneho rozvoja pripraviť 
analýzu stavu protipovodňovej ochrany SR, vrátane stavu realizácie povodňového 
varovného a predpovedného systému a predložiť ju na rokovanie vlády v termíne do 
31. decembra 2010 
♦ ministrovi vnútra - pokračovať vo výstavbe varovného a vyrozumievacieho systému 
civilnej ochrany v nadväznosti na realizáciu povodňového varovného 
a predpovedného systému do 31. decembra 2013 

-     Uznesenie č. 482/2010 zo 14. júla 2010 k správe o opatreniach vykonaných v rámci 
eliminácie škôd spôsobených povodňami na území SR v máji a júni 2010 a stave 
prípravy žiadosti o prostriedky z Fondu solidarity EÚ 
♦ vláda schválila správu a tiež oficiálnu žiadosť o poskytnutie prostriedkov z Fondu 
solidarity EÚ 
♦ uložila ministrovi pôdohospodárstva, životného prostredia a regionálneho rozvoja 
a ministrovi vnútra zabezpečovať spresňovanie kvantifikácie výšky škôd spôsobených 
povodňami v mesiacoch máj a jún 2010 spracovanej v súvislosti so žiadosťou o zdroje 
z Fondu solidarity - priebežne  

- dňa 28. júla 2010 predložil vedúci Úradu vlády SR na rokovanie vlády materiál 
„Informácia o využití finančných prostriedkov z rezervy predsedu vlády vyčlenených 
na riešenie následkov povodní“  
♦ nevyčerpané finančné prostriedky z Rezervy predsedu vlády, vyčlenené na riešenie 
následkov povodní na území SR v máji a júni 2010 tvoria k 28. júlu 2010 sumu 2 178 
600 eur 

- uznesenie č .524/2010 z 11.8.2010 Návrh na zabezpečenie inžiniersko-geologického 
prieskumu v súvislosti so zosuvmi pôdy po povodniach a na zníženie príjmov 
Environmentálneho fondu z predaja kapitálových aktív o 66 000 000 Eur 
♦ vláda uložila ministrovi pôdohospodárstva, životného prostredia a regionálneho 
rozvoja zabezpečiť použitie prostriedkov Environmentálneho fondu vo výške 1 mil. 
eur rozpočtovaných na bežné transféry na dotáciu na zabezpečenie inžiniersko-
geologického prieskumu v súvislosti so zosuvmi pôdy po povodniach podľa stupňov 
ohrozenia rodinných domov a verejného majetku prioritných lokalít do 31. decembra 
2010  

- uznesenie č.537/2010 z 11.8.2010 Návrh riešenia na okamžité obnovenie poškodenej 
infraštruktúry v správe organizácií v pôsobnosti rezortu MPŽPaRR SR a MO SR po 
povodniach v máji a júni 2010 
♦ vláda uložila podpredsedovi vlády a ministrovi financií do prijatia prostriedkov 
z Fondu solidarity EÚ uvoľniť rozpočtovým opatrením z kapitoly Všeobecná 
pokladničná správa finančné prostriedky na krytie okamžitej obnovy poškodenej 
infraštruktúry v správe organizácií v pôsobnosti rezortu Ministerstva 
pôdohospodárstva, životného prostredia a regionálneho rozvoja SR a Ministerstva 
obrany SR a to pre kapitolu MPŽP a RR SR v objeme 5 590 500 eur a pre kapitolu 
MO SR v objeme 153 735 eur 

- uznesenie č. 541/2010 z 11.8.2010 k Návrhu na zmenu Výboru vlády SR pre riešenie 
následkov škôd vzniknutých povodňami v roku 2010 
♦ vláda schválila ministra vnútra za predsedu Výboru vlády SR pre riešenie následkov 
škôd vzniknutých povodňami v roku 2010 a podpredsedu vlády a ministra financií za 
člena Výboru... 

- uznesenie č. 552 z 18.8.2010 k Návrhu finančného zabezpečenia záchranných a 
zabezpečovacích prác v súvislosti s povodňami na území Slovenskej republiky 



♦ vláda uložila podpredsedovi vlády a ministrovi financií uvoľniť z kapitoly 
Všeobecná pokladničná správa pre MV SR finančné prostriedky v sume 11 882 470, 
05 eur na úhradu povodňových záchranných prác vynaložených obcami v súvislosti 
s povodňami na území SR a uvoľniť z kapitoly Všeobecná pokladničná správa pre 
MV SR finančné prostriedky v sume 1 446 564, 53 eur na úhradu povodňových 
záchranných prác vrátane miezd, platov, služobných príjmov a ostatných osobných 
výdavkov vynaložených rezortom a organizáciami v jeho pôsobnosti v súvislosti 
s povodňami na území SR  v termíne do 25. augusta 2010 
♦  ministrovi vnútra poukázať prostriedky podľa bodu B.1. príslušným obciam   
♦ ministrovi     pôdohospodárstva, životného prostredia a regionálneho rozvoja 
v spolupráci s ministrom vnútra predložiť na rokovanie vlády správu o priebehu 
a následkoch povodní na území SR od 1. januára do 31. augusta 2010 v termíne do 26. 
novembra 2010. 

- uznesenie č. 550 z 18.8.2010 k Návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 
5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov v 
znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony - nové 
znenie 
♦ novela zákona predstavuje podporný legislatívny rámec pre realizáciu opatrení na 
ochranu pred povodňami a na riešenie mimoriadnych situácií, prostredníctvom 
podpory zamestnávania uchádzačov o zamestnanie na tento účel; cieľom novely 
zákona je podporiť obce a právnické osoby, ktorých zakladateľom alebo 
zriaďovateľom je obec a právnické osoby, ktoré sú správcom vodných tokov tak, aby 
na účely predchádzania a odstraňovania následkov mimoriadnej udalosti mohli 
vytvárať nové dočasné pracovné miesta, na ktoré budú prijímať uchádzačov 
o zamestnanie, a to zavedením nového príspevku na podporu zamestnanosti na 
realizáciu opatrení na ochranu pred povodňami a na riešenie následkov mimoriadnej 
situácie 
♦ MPSVR SR prostredníctvom Ústredia práce, sociálnych vecí a rodiny poskytuje na 
financovanie zamestnávania nezamestnaných na aktivity v oblasti prevencie pred 
povodňami a odstraňovania následkov povodní mzdu na 6 mesiacov. Financie sa 
poskytujú z národného projektu v celkovej alokácii cca 42 mil. eur, ktoré je možné 
čerpať v období rokov 2010 – 2013 s tým, že príspevok zamestnávateľovi sa poskytne 
na základe § 50j zákona č. 5/2004 Z. z. o službách zamestnanosti 

- uznesenie č. 553/2010 k Návrhu na zmenu štatútu Výboru vlády SR pre riešenie 
následkov škôd vzniknutých povodňami v roku 2010 
♦ podľa navrhovaných zmien v štatúte predsedom výboru je minister vnútra. Členmi 
výboru sú – I. podpredseda vlády a minister dopravy, pôšt a telekomunikácií, 
podpredseda vlády a minister financií, podpredseda vlády a minister práce, sociálnych 
vecí a rodiny, minister pôdohospodárstva, životného prostredia a regionálneho 
rozvoja, minister zahraničných vecí, minister hospodárstva a výstavby, minister 
zdravotníctva a predseda združenia SK 8. Sekretariát výboru sa zriaďuje na MV SR 

- Informácia predsedníčky vlády SR z 18.8.2010 o využití nevyčerpaných finančných 
prostriedkov z rezervy predsedníčky vlády vyčlenených na riešenie následkov povodní. 
♦ použitie zostatku rezervy vo výške 2 178 600 eur na základe rozhodnutí 
predsedníčky vlády (zostatok = 211 650 eur bude využitý na základe vyhodnotenia 
aktuálnej situácie v povodňami postihnutých regiónoch a po definitívnom ukončení 
a vyhodnotení vyplácania prvej finančnej výpomoci 

- Informácia ministra obrany z 18.8.2010 o nasadení síl a prostriedkov ozbrojených síl 
Slovenskej republiky pri poskytovaní pomoci obciam postihnutým povodňami 



- Uznesenie č. 555/2010 z 27.8.2010 k Návrhu štatútu splnomocnenca vlády pre 
územnú samosprávu, integrovaný manažment povodí a krajiny. Súčasťou materiálu 
bolo aj vymenovanie splnomocnenca vlády SR pre územnú samosprávu, integrovaný 
manažment povodí a krajiny Ing. Martina Kováča dňa 27.8.2010 

- Uznesenie č.556/2010 z 27.8.2010 k Návrhu princípov, zásad a rámcových 
podmienok pre zabezpečenie prevencie pred povodňami, znižovanie povodňových 
rizík, rizík sucha, ostatných rizík náhlych prírodných živelných pohrôm a integrovaný 
manažment povodí 
♦ vláda uložila splnomocnencovi vlády SR pre územnú samosprávu, integrovaný 
manažment povodí a krajiny v termíne do 30. septembra 2010 vypracovať, v zmysle 
schválených princípov, medzirezortný hospodársky Program revitalizácie krajiny 
a integrovaného manažmentu povodí Slovenskej republiky (PRK IMP) ako systémový 
nástroj prevencie pred povodňami a pre znižovanie povodňových rizík, rizík sucha 
a ostatných rizík náhlych prírodných živelných pohrôm a predložiť na rokovanie 
vlády a pre zabezpečenie zníženia rizík povodní v jarných mesiacoch roku 2011 
pripraviť v spolupráci s podpredsedom vlády a ministrom financií Realizačný projekt 
PRK IMP pre vybrané územia krajiny v období október až december 2010 a predložiť 
na rokovanie vlády 

-     Uznesenie č. 561/2010 z 27.8.2010 k návrhu zákona, ktorým sa dopĺňa zákon č. 
171/2005 Z. z. o hazardných hrách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 
neskorších predpisov a ktorým sa dopĺňa zákon č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov 
v znení neskorších predpisov 

- Uznesenie č. 562/2010 z 27.8.2010 k Návrhu na skrátené legislatívne konanie o 
vládnom návrhu zákona, ktorým sa dopĺňa zákon č. 171/2005 Z. z. o hazardných 
hrách a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a 
ktorým sa dopĺňa zákon č. 595/2003 Z. z. o dani z príjmov v znení neskorších 
predpisov 
♦ predloženým návrhom sa zabezpečuje, aby národná lotériová spoločnosť, ktorou je 
v súčasnosti TIPOS, národná lotériová spoločnosť, a.s., uhradila mimoriadne do 
štátneho rozpočtu finančné prostriedky na účely poskytnutia pomoci obyvateľstvu 
postihnutému povodňami a na zabezpečovanie základných životných potrieb 
obyvateľov oblastí postihnutých povodňami. Podľa návrhu zákona by do ŠR uhradilo 
40 mil. eur. 
(zákon vyšiel v Zbierke zákonov, čiastka 143/2010, číslo 374/2010)  

- Uznesenie č. 566/2010 z 27.8.2010 k Návrhu Ministerstva pôdohospodárstva, 
životného prostredia a regionálneho rozvoja SR na čiastočné rozdelenie dodatočných 
finančných prostriedkov pre SR zo zdrojov EÚ v súvislosti s opatreniami na 
odstraňovanie škôd spôsobených povodňami a opatreniami na ochranu pred 
povodňami 
♦ vláda schválila dodatočné zvýšenie alokácie Regionálneho operačného programu 
v programovom období 2007 – 2013 z finančných prostriedkov, ktoré boli SR 
pridelené 
♦ na zabezpečenie komplexnej obnovy hmotnej infraštruktúry obcí vo vybraných 
lokalitách, ktoré boli v roku 2010 najviac postihnuté povodňami, prostredníctvom 
realizácie aktivít samostatne dopytovo orientovaných projektov regenerácie sídiel 
v Regionálnom operačnom programe v sume 39 448 841 eur 
♦ na zabezpečenie obnovy infraštruktúry regionálnych ciest II. a III. triedy 
v nadväznosti na lokality identifikované v bode A.1. a) tohto uznesenia 
prostredníctvom prioritnej osi 5 Regionálneho operačného programu v sume 10 mil. 
eur 



- Informácia ministra pôdohospodárstva, životného prostredia a regionálneho rozvoja  
o možnosti realokácie zdrojov z fondov EÚ s cieľom riešenia protipovodňových aktivít 
z 8.9.2010 
♦ informácia obsahuje zhodnotenie súčasného stavu aktivít z fondov EÚ v rámci 
Operačného programu Životné prostredie (OP ŽP) a z Regionálneho operačného 
programu (ROP), ako aj návrhy možností presunov finančných prostriedkov v rámci 
jestvujúcej alokácie OP ŽP, možnosť navýšenia finančnej alokácie OP ŽP, možnosť 
navýšenia finančnej alokácie OP ŽP z externých zdrojov a z iných operačných 
programov do OP ŽP; 

- Informácia ministra školstva, vedy, výskumu a športu z 2. septembra 2010 o možnosti 
realokácie zdrojov z operačného programu Vzdelávanie a operačného programu 
Výskum a Vývoj s cieľom riešenia protipovodňových aktivít 
♦ v závere informácie sa konštatuje, že MŠ VVŠ SR nevidí priestor na realokáciu 
zdrojov na protipovodňové aktivity v rámci OP V ani v rámci OP VaV; 

- Informácia ministra zdravotníctva z 2. septembra 2010 o možnosti realokácie zdrojov 
z fondov EÚ s cieľom riešenia protipovodňových aktivít 
♦ v závere sa konštatuje, že riadiaci orgán pre Operačný program Zdravotníctvo 
neidentifikoval reálne možnosti realokácie zdrojov OPZ; 

- Informácia ministra dopravy, pôšt a telekomunikácií z 2. septembra 2010 o možnosti  
realokácie zdrojov z fondov EÚ s cieľom riešenia protipovodňových aktivít 
♦ v závere sa konštatuje, finančné zabezpečenie záchranných prác, odškodňovanie 
a odstraňovanie následkov škôd spôsobených povodňami z prostriedkov Operačného 
programu Doprava bez spracovania dôslednej analýzy dopadov na stanovené ciele 
programu nie je možné; 

- Informácia ministra hospodárstva z 8. septembra 2010 o možnosti realokácie zdrojov 
z fondov EÚ s cieľom riešenia protipovodňových aktivít 
♦ v závere sa konštatuje, že v rámci Operačného programu Konkurencieschopnosť 
a hospodársky rast je iba malý priestor na realokáciu finančných zdrojov EÚ do iného 
OP 

- Informácia ministra práce, sociálnych vecí a rodiny z 8. septembra 2010 o možnosti 
riešenia protipovodňových aktivít v rámci Operačného programu Zamestnanosť 
a sociálna inklúzia prostredníctvom Európskeho sociálneho fondu 
♦ v informácii sa konštatuje že možnosť riešenia protipovodňových aktivít v rámci 
Operačného programu Zamestnanosť a sociálna inklúzia prostredníctvom Európskeho 
sociálneho fondu sa navrhuje formou podpory vytvárania nových pracovných miest 
účelovo viazaných na predchádzanie a odstraňovanie dôsledkov povodní 
a mimoriadnych situácií;  
♦ poskytovanie príspevku z prostriedkov ESF sa bude realizovať na základe nového 
národného projektu zameraného len na § 50j zákona č. 5/2004 Z. z. o službách 
zamestnanosti a o zmene a doplnení niektorých zákonov a prijímateľom pomoci bude 
Ústredie práce, sociálnych vecí a rodiny;  

- Uznesenie č. 596/2010 z 8. septembra k informácii o možnostiach poskytovania 
príspevku domácnostiam postihnutým povodňami v mesiacoch júl – august 2010 
♦ vláda uložila podpredsedovi vlády a ministrovi financií uvoľniť v termíne do 17. 
septembra 2010 finančné prostriedky z kapitoly Všeobecná pokladničná správa do 
kapitoly Úradu vlády SR – rezervy predsedníčky vlády vo výške 5 990 200 eur na 
poskytnutie finančného príspevku rodinám postihnutých povodňami 
♦ vedúcemu Úradu vlády SR vyplatiť finančný príspevok rodinám postihnutých 
povodňami po vykonaní verifikácií obvodnými úradmi a schválení zastupiteľstvami 
obcí; 



- Návrh zákona o dotáciách v pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny 
Slovenskej republiky z 13. septembra 2010 
♦ predkladaným návrhom zákona sa v rámci vecnej pôsobnosti MPSVR SR upravuje 
účel, na ktorý sa dotácia môže poskytnúť, a osobitosti jednotlivých druhov dotácií, 
podrobnejšie sa určujú podmienky použitia dotácie; v návrhu zákona sa upravuje 
možnosť poskytovať dotáciu na podporu riešenia krízovej životnej alebo mimoriadne 
nepriaznivej sociálnej situácie osôb; táto forma humanitárnej pomoci je určená 
napríklad aj na zabezpečenie nevyhnutných potrieb pre osoby postihnuté živelnými 
pohromami. 

- Uznesenie č. 634/2010 z 22. septembra 2010 k návrhu zákona o poskytovaní dotácií   
v pôsobnosti Úradu vlády SR 

      ♦ podľa § 8a a § 37d zákona č. 523/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách verejnej  
správy v znení neskorších predpisov dotáciu zo štátneho rozpočtu možno od 1. januára 
2011 poskytnúť v súlade so zákonom o štátnom rozpočte na príslušný rok len na 
základe osobitného zákona, a to v rozsahu, spôsobom a za podmienok ustanovených 
týmto zákonom 

      ♦ pozmeňovacím návrhom (iniciovaným splnomocnencom) sa zákon rozšíril v § 2 
Účel poskytovania dotácií ods. 1 o písm. i) podľa ktorého dotáciu z rozpočtovej 
kapitoly úradu vlády na príslušný rozpočtový rok možno poskytnúť za podmienok 
ustanovených týmto zákonom a osobitným predpisom (zákon o rozpočtových 
pravidlách) na podporu revitalizácie krajiny, adaptácie krajinnej štruktúry na zmeny 
klímy a prevencie pred povodňami; nadväzne sa § 2 rozšíril o odsek (8), ktorý 
podrobne vymedzuje možnosti poskytnutia dotácie podľa ods. 1 písm. i), upravilo sa 
znenie písm. d) § 3 ods. 3 podmienky poskytovania dotácií a § 5 ods. 1) 

      ♦ zákon pod číslom 524/2010 Z. z. nadobudol platnosť od 29.12.2010 a účinnosť od 
1.1.2011; na základe splnomocňovacieho ustanovenia zákona (§7) úrad vlády 
pripravil vyhlášku, ktorá ustanovuje podrobnosti o zložení, rozhodovaní komisie, 
organizácii práce, postupe komisie pri vyhodnocovaní žiadostí a kritériá pre 
vyhodnocovanie žiadostí 

- Uznesenie č. 678/2010 zo 6. októbra 2010 k návrhu Ministerstva pôdohospodárstva, 
životného prostredia a regionálneho rozvoja SR na čiastočné rozdelenie dodatočných 
finančných prostriedkov pre SR zo zdrojov EÚ v súvislosti s preventívnymi 
opatreniami a podporou územia Bratislavského samosprávneho kraja 

     ♦ materiál obsahuje návrh na využitie zostávajúcich 28 262 693 eur z dodatočných 
finančných prostriedkov pridelených SR zo štrukturálnych fondov EÚ v roku 2010 
(137 711 534 eur).  

     ♦  vláda schválila dodatočné alokácie operačných programov na: 
- zabezpečenie preventívnych opatrení na ochranu pred povodňami prostredníctvom 

Operačného programu Životné prostredie v sume 20 000 000 eur; posilnenie alokácie 
OP ŽP zo štrukturálnych fondov EÚ v prospech protipovodňovej ochrany umožní vo 
väčšej miere prijímať účinné opatrenia na ochranu územia SR pred povodňami; 

- na podporu regenerácie sídiel, vrátane integrovaných stratégií rozvoja mestských 
oblastí umožňujúcich podporu zariadení občianskej infraštruktúry, na území 
Bratislavského samosprávneho kraja v sume 8 262 693 eur; predmetom návrhu je 
posilnenie alokácie na oblasť podpory Regenerácie sídiel OPBK. 
- Uznesenie č. 707 z 13. októbra 2010 k návrhu mechanizmu rozhodovania o priznaní 
finančného príspevku rodinám postihnutým povodňami v mesiacoch júl – august 2010 
♦ uznesením č. 596/2010 vláda schválila informáciu o možnostiach poskytovania 
príspevku rodinám postihnutým povodňami v mesiacoch júl – august 2010 a uložila 
vedúcemu Úradu vlády SR tento finančný príspevok postihnutým rodinám vyplatiť; 



♦ v uznesení vláda schvaľuje mechanizmus rozhodovania o priznaní príspevku 
rodinám postihnutým povodňami v mesiacoch júl – august 2010 a uložila vedúcemu 
Úradu vlády SR vyplatiť finančný príspevok rodinám postihnutým povodňami. 

-    Uznesenie č. 719 z 20. októbra 2010 k návrhu na zmenu účelového použitia finančných    
prostriedkov, pôvodne určených na financovanie rozvojových projektov 
Bratislavského kraja v prospech financovania štátnej pomoci – odškodnenie najviac 
postihnutých farmárov po záplavách 
♦ MPŽPRR SR žiada v predloženom návrhu súhlas vlády na zmenu účelu použitia 
kapitálových výdavkov v sume 585 000 Eur na bežné výdavky s cieľom odškodniť 
najviac postihnutých farmárov po záplavách s využitím satelitných snímok 
diaľkového prieskumu zeme; dôvdom návrhu na zmenu účelu predmetných 
finančných prostriedkov je snaha aspoň čiastočne kompenzovať škody na 
poľnohospodárskych plodinách spôsobených prírodnou katastrofou alebo 
mimoriadnou udalosťou;  
♦ vláda v bode B.1. súhlasila so zmenou použitia 585 000 Eur pôvodne určených na 
financovanie rozvojových projektov Bratislavského kraja v prospech financovania 
štátnej pomoci – odškodnenie najviac postihnutých farmárov po záplavách v jarných 
mesiacoch a v bode C.1. uložila podpredsedovi vlády a ministrovi financií vykonať 
rozpočtové opatrenie na presun finančných prostriedkov v sume 585 000 Eur 
z programu  07 – Regionálny rozvoj do programu 090 – Kontrola a zodpovednosť za 
programy. 

-    Uznesenie č. 744/2010 z 27. októbra 2010 k návrhu Programu revitalizácie krajiny  
a integrovaného manažmentu povodí SR a návrhu jeho realizačného projektu 2010 
♦ vláda uložila splnomocnencovi vlády SR pre územnú samosprávu, integrovaný 
manažment povodí a krajiny predložiť v termíne do 15. mája 2010 na rokovanie vlády 
správu o vyhodnotení realizácie realizačného projektu PRK IMP 2010; pripraviť dva 
realizačné projekty PRK IMP na obdobie roka 2011 a predložiť ich na rokovanie 
vlády – 1. realizačný projekt do 15. februára 2011 a 2. realizačný projekt do 15. mája 
2011; zostaviť pracovnú komisiu splnomocnenca, vymenovať členov odborných 
pracovných tímov legislatívnych procesov špecifikovaných v bodoch 6.1, 6.2, 6.3 
a 7.3 PRK IMP do 15. novembra 2010 a predložiť na rokovanie vlády ucelené súbory 
legislatívnych návrhov, vyplývajúcich z legislatívnych procesov PRK IMP do 30. júna 
2011; 
♦ vláda uložila 1. podpredsedovi vlády a ministrovi dopravy, pôšt a telekomunikácií; 
podpredsedovi vlády a ministrovi práce, sociálnych vecí a rodiny; ministrovi 
hospodárstva a výstavby; ministrovi obrany; ministrovi pôdohospodárstva, životného 
prostredia a regionálneho rozvoja; ministrovi školstva, vedy a výskumu; ministrovi 
vnútra; ministrovi zdravotníctva a splnomocnencom pre rómske komunity a pre 
informačnú spoločnosť rozpracovať PRK IMP v rámci rezortných politík 
a sektorových koncepcií v termíne do 31. decembra 2011. 

- Uznesenie vlády SR č. 834/2010 z 1. decembra 2010 k správe o priebehu a následkoch   
povodní na území SR v roku 2009 a správe o priebehu a následkoch povodní na území 
SR od 1. januára do 31. augusta 2010 

     ♦ vláda uložila podpredsedovi vlády a ministrovi financií uvoľniť z kapitoly 
Všeobecná pokladničná správa finančné prostriedky v sume 29 497 519 Eur a ich 
použitím na – úhradu výdavkov vynaložených na vykonávanie povodňových 
zabezpečovacích prác v sume 18 486 873 Eur; na úhradu výdavkov vynaložených na 
vykonávanie povodňových záchranných prác v sume 11 005 812 Eur; na vyplatenie 
peňažných náhrad za splnenú osobnú pomoc počas povodňovej situácie a škody na 
majetku spôsobené v priamej súvislosti s vykonávaním povodňových 



zabezpečovacích prác a povodňových záchranných prác v období od januára do 
augusta 2010 v sume 4 834 Eur;  

      ♦ vláda súhlasila s uvoľnením prostriedkov z kapitoly Všeobecná pokladničná správa 
pre kapitolu Ministerstva životného prostredia SR v sume 9 000 000 Eur na 
financovanie vykonávania povodňových zabezpečovacích prác na vodných tokoch 
a vodných stavbách v správe Slovenského vodohospodárskeho podniku š.p., Banská 
Štiavnica v období od 1. septembra 2010 do odvolania II. stupňov povodňovej 
aktivity;  

      ♦ vláda súhlasila s uvoľnením prostriedkov v sume 12 951 886 Eur na krytie 30 % 
škôd na majetku obcí a miest spôsobených povodňami v období roku 2009 až august 
2010; 

      ♦ vláda súhlasila s uvoľnením prostriedkov v sume 16 471 384 Eur na krytie 30 % 
škôd na majetku vyšších územných celkov spôsobených povodňami v období roku 
2009 až august 2010. 

- uznesenie vlády SR č. 847/2010 z 8. decembra 2010 k návrhu systému odškodňovania 
pri mimoriadnych situáciách 
♦ materiál sa zaoberá finančným riešením mimoriadnych situácií v oblasti  
priebežného uhrádzania výdavkov na záchranné práce, poskytovanie príspevku na 
kompenzáciu povodňových škôd na majetku fyzických osôb, sociálnej pomoci 
a podpory občanom na úrovni štátu i na úrovni regionálnej a miestnej samosprávy. 
Ako východisko k riešeniu danej problematiky slúži analýza existujúcej legislatívy 
a zdrojov možného krytia vzniknutých výdavkov. Súčasťou materiálu sú aj prílohy, 
ktoré obsahujú spôsob riešenia náhrad a odškodnení v okolitých krajinách. 

 
 
 
 


